

Prezios de suscripción
En Cáceres... UNA peseta al mes
Fuera de la capital... 3,50 al trimestre
Tarifa de anuncios
Primera plana... 925 ptas. línea
Segunda id... 620
Tercera id... 420
Cuarta id... 320
Cinco id... 220
Seis id... 120
Siete id... 80
Ocho id... 60
Nueve id... 40
Diez id... 30
Once id... 20
Doce id... 15
Trece id... 10
Catorce id... 8
Quince id... 6
Dieciséis id... 4
Diecisiete id... 3
Dieciocho id... 2
Diezanove id... 1
Veinte id... 1



EL NOTICIERO



DIARIO DE CÁCERES

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA
ALFONSO XIII, N.º 5.—YALFONSO, N.º 161
Papel adelantado
No se publica los días festivos
Franqueo concertado

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

PRO PRESOS

A las caritativas damas del Ropero Reina Victoria

Si no tuviera la seguridad, y hasta fuera testigo presencial, del sentimiento humanitario que impulsa la obra meritoria, que a su cargo tomaron señoras y señoritas cacereñas, en beneficio de los pobres desahucados, no me atrevería a molestar su atención con estas líneas.

Su agrupación sencilla, para reunir ropas, hechas y costeadas por ellas, y poner en práctica una obra de misericordia, les honra sobre manera, y los pobres y necesitados que gozan esos beneficios, bendecirán sus nombres y la hora dicha de su constitución.

Todos cuantos quieran disfrutar de los beneficios del Ropero, deben solicitarlo de las agrupaciones parroquiales, y yo, pobre de recursos pecuniarios, aunque no tanto de buena voluntad, me dirijo, en este humilde y honrado papel de periódico, a todos los grupos, en nombre de un buen número de desgraciados, que seguramente no lo solicitará, porque además de la desgracia principal que sobre ellos pesa, creen que hay otra peor, el odio ó la indiferencia de la sociedad, á la que faltaron y por cuya falta pagan su culpa.

En la calle de Nidos, yacen, porque no viven, en obligado hacinamiento, debido á las pésimas condiciones del local, que en vano pretende mejorar su personal técnico, un centenar de hombres y un par de docenas de mujeres, sobre los que la ley impuso, como correctivo á sus delitos, un apartamiento, casi total, del resto de los mortales.

En aquella casa, de dormitorios lóbregos, de calabozos oscuros, y de profundos patios, en los que parece se procuró escatimarles hasta la luz solar, lloran sus culpas, hombres y mujeres, con familias constituidas y forzosamente abandonadas, sin amparo y sin consuelo, sostenidos por la esperanza de una libertad más ó menos lejana, para salvar á los suyos de la miseria, mantenidos por dos ranchos que les proporciona la provincia, pero sin ropa interior y exterior con que reponer la

que llevaron, y sin saber de donde les venga.

Aquellos dormitorios, llamados cuartos, no tienen más ventilación que pequeñas ventanas, casi tapadas por gruesos barrotes de hierro, y su temperatura, húmeda, se sostiene por el calor que despiden los pulmones y los cuerpos de los que en ellas viven, y por aquella atmósfera, espesa, saturada de ácido carbónico y de toda clase de emanaciones, que acortan la vida de aquellos desgraciados.

En este tiempo, veis, cómo al acostarse en sus petates, extendidos en el suelo, escasamente pueden cubrirse con mantas delgadas, agujereadas y rotas, y esa miseria es otra desgracia más, á las muchas que sobre ellos gravitan.

No son fieras, no son bestias, son seres humanos, sumidos en la desgracia, son delincuentes, que es necesario reformar, para que el día de mañana, cuando cumplan su condena, la sociedad no les sea odiosa, y es un bálsamo consolador para el dolor que todos sienten, aunque se oculte ó se revele de distinta forma, según su temperamento y su cultura, el que manos caritativas, impulsadas por sentimientos puros como los vuestros, les lleven algunas ropas, como muestra de que los que gozamos de libertad por no haber delinquido, no les olvidamos, sino que, por el contrario, nos acordamos de sus necesidades y de sus ahogos.

Dichosos aquellos que no han cometido un delito, ó no se han visto obligados á cometerlo...

En nombre, pues, de esos desgraciados y en descargo de mi conciencia, os suplico, damas generosas, que entre los pobres que vais á socorrer, tengáis en cuenta la miseria de los que están en la cárcel, cuyo consuelo, además de ser una obra social, lo es también de las que figuran entre las de todo buen cristiano.

Sea, pues, esta solicitud tomada como la última y más humilde de todas cuantas hayáis recibido.

Manuel Castillo.

La redención de Pierrot

Para don A. Hernández Cata, excelente prosista.

Noche de verano. En el jardín de la casa de Arlequín todo es perfume y silencio. Los jazmines y los nardos, en la ventana junto á la cual Pierrot llora sus cuitas de amor, despiden una exquisita fragancia enervante...

La luna, casi en media naranja, yace sobre el horizonte quizá apeñada como Pierrot, en amorosa nostalgia de su mitad ausente. Así, la noche parece entonar un himno al silencio. Durmientes, parpadean algunas estrellas, como queriendo ocultarse tras el manto azul obscuro y triste...

Pierrot llora su pena de amor. Con la bandolina ha llamado á la esposa de su amigo Arlequín, que dormirá en el lecho nupcial entregada al amor legítimo? Quizá no, porque en el silencio deja percibirse claramente un chirriar de fallas. El payaso es todo atención. Su amada se asoma á la ventana. Radiante, espléndida, muestra su belleza á la caricia de la noche y del perfume de los nardos y jazmines...

Pierrot, enajenado ante la aparición, en éxtasis profundo, no ve á

la esposa de Arlequín por unos momentos, deslumbrado. Momentos de dicha para él, con la ilusión de un amor que espera tras de plañir... y de satisfacción para ella que no quiere escuchar la voz insinuante del falso amigo de su esposo.

El payaso libertino habla enamorado, con exalto pasional.

—Te quiero, mi reina...

—Y yo te aborrezco, te odio, por traidor!

—No te insultes ni te maldigas tú misma, que mi afán, mi deseo de vivir, solo está en tí. Me hablas, y te oigo dentro de mí, aunque al exterior me rechazas cruel. ¡Como dos almas, una en pos de la otra, en un mismo lugar! ¡Qué importa que la mía, esciava de la tuya—la que desea—, se sienta rechazada? ¡Nació para ella y con ella habrá de vivir! Hace poco soñaba...

—¡Perverso! Siempre soñaste maldiciones. Aún dormido, la traición es contigo siempre, y despierto y dormido, como te aborrecí y te aborrezco, seguiré odiándote...

—(Casi ensimismado) Poco há soñaba... Arlequín moría á mis manos y tú, mi reina, te alejabas conmigo... ¡Qué bello sueño!

—Y Colombina, tu pobre mujer, seguía las huellas de perdición...

—(Estremeciéndose) Mas yo era tuyo: ¡como ahora!

—¡Pobre payaso! Colombina te haría morir. ¡No hiciste en alguna

de tus farsas la mueca de la muerte? Tu mujer te obligaría á que la hicieras...

(Tornando á estremecerse)—Y después tú vengaría la muerte del que llevó su alma siempre en pos de la tuya... ¿verdad?

VI

—¡Oh! Colombina y yo te olvidamos pronto, pensando en amores nuevos...

—¡Traición maldita!

—Buscándola viniste aquí... Mira estas flores (cogiendo algunos jazmines y nardos), son para mi alcoba nupcial; tanto las quiere Arlequín que me ordenó buscarlas y llevárselas. Aquí estaban, y tras ellas hallé al fauno símbolo del mal. ¡Desgraciado Pierrot! Piensa en Colombina que te adora...

VII

La bella fiel, cierra las puertas de la ventana. El payaso, ante el desaparecer de su amada, herido en el corazón cae al suelo, contra el del rostro alayaldado.

Las emociones le rinden y hacen dormir. Y sueña en delirio...

VIII

Sueña que mata á su mujercita, adorable y mártir. También á Arlequín lleva la muerte, y al querer huir con la amada, sufre un terrible golpe de martirio, porque ella, la mil veces deseada, está con otro hombre. Y ambos le hacen burla. Enloquecido de amor por este nuevo Arlequín, re... y entonces Pierrot ve la sombra de Colombina acusándole, condenándole, y cae inerte, como herido por el rayo...

IX

El payaso ha despertado. Sale del jardín cuando la aurora va acercándose. Horrorizado, tal vez aún, con la impresión de la tragedia del sueño, corre, como un loco, hacia su casa donde le espera, desvelada, la esposa, amante y mártir...

X

Pierrot ha llegado á su hogar y abraza á Colombina con amor verdadero y magno. Amor que le redime, haciendo que huya, espantada y desapareciendo del todo, la idea de traición y de crimen...

Domingo Riera Gallo.

Suscripción regional

iniciada para erigir un busto que perpetúe la memoria del ilustre extremeño, excelentísimo Señor don Juan Muñoz Chaves

Table with names and amounts: D. Antonio Páino Beas, Secretario del Ayuntamiento... 15; Torrejón el Rubio... 2; D. Sotero García-Merino, Presbítero... 2; Mata de Alcántara... 5; D. Juan López Barriga, Presbítero... 5; Suma y sigue... 30.739 50

I. Giraud
Plaza Mayor, 3
Teléfono núm. 170



La semana en la Bolsa

La baja iniciada en la semana anterior continuó hasta el martes, descendiendo la Deuda reguladora 30 céntimos.

El miércoles comenzaron los fondos á reponerse y al fin de la semana han recobrado casi todo lo perdido, aunque en el cierre se ha registrado un pequeño retroceso.

Al ver la relativa persistencia de la baja se habían imaginado muchos que la Bolsa comenzaba á interpretar pesimistamente las circunstancias; tan notoriamente difíciles, de la situación interior y las complicaciones é incertidumbres de las relaciones exteriores. Pero la realidad comprueba una vez más que el mercado apenas se impresiona más que por la mayor ó menor abundancia de disponibilidades. Una contracción de ésta en un momento dado hace flaquear la cotización, pero la reposición no se hace esperar, porque la característica de esta etapa es la escasez de buenas colocaciones de renta y abundancia de capitales.

La deuda perpetua interior que cerró el sábado á 76'40 abre á 76'35 y desciende hasta 76'10, luego se repone á 76'35, pero el sábado pierde 10 céntimos y queda á 76'80.

El Exterior baja de 84'90 á 84'65 y en seguida sube hasta 85'20.

También el amortizable á 94'60. Las carpetas del nuevo sigue igual movimiento pasando de 93'50 á 93'40 y luego á 93'30. El 4 por 100 amortizable firme á 87'75.

Las cédulas hipotecarias 4 por 100 suben de 98'60 á 98'90 y las de 5 por 100 que abren á 106'10 quedan á 106.

En baja las obligaciones del Tesoro que quedan á 103'30 y 103'20 contra 103'80 del cierre anterior.

Suben dos puntos las acciones del Banco de España que quedan á 480.

Las del Hipotecario se cotizan el jueves á 237; las del Río de la Plata á 282 en alza de ocho puntos; las del Español de crédito á 98.

Los Tabacos á 297, ganando tres puntos.

Las Azucareras prefentes sin variación: á 93'50. Las ordinarias á 40'50.

El cambio internacional en baja. Los francos descienden de 74'10 á 73'60. Las libras de 20'13 á 19'98.

Se habla de gestiones activas para llegar á un acuerdo encaminado á moderar la fianza del cambio. Los representantes de las regiones exportadoras han pedido al Gobierno que adopte ciertas medidas con el fin de proscribir del mercado del cambio las operaciones en descubierto y las maniobras especulativas. No se cree gran cosa en la eficacia de estas medidas para el objeto que se persigue.

José M. de Arvelo.

CRÓNICA DE LA GUERRA

VENECIA CORRE PELIGRO

Con ese substancial laconismo del telégrafo, ha llegado á nuestro corazón de artistas una noticia muy triste: Venecia corre peligro. Las huestes de los Imperios Centrales amenazan á la perla del Adriático. La poética ciudad de los lagos serenos se halla expuesta á sufrir la misma suerte que Ipres, que Arras, que Armentieres... Y al saberlo, nuestra alma se ha llenado de sombras.

¿Quién no sintió alguna vez en su vida, el deseo de trasladarse á Venecia, de mirarse en el espejo de sus canales, de acariciar sus palmas—suaves y blancas, como su luna—y el bagar en sus gondolas—hondas y oscuras, como sus noches?

¿Venecia corre peligro!—nos hemos dicho, recriminándonos, como si nosotros fuéramos los que el peligro la deparan— ¡Venecia corre peligro!—nos hemos repetido con la dulzura nostálgica que su recuerdo lejano nos inspira—

Un día, gritó Carnelutti á los austriacos, despreciando las bombas que éstos despedían desde los cielos: «Gopeat, gopeat sobre la belleza inermel. Más vale que muera una mujer hermosa que un soldado. Más vale que destruyáis una casa que una trinchera. Más vale que acabéis con uno de nuestros monumentos que uno de nuestros cañones...» Palabras son éstas dignas de un héroe, pero á nosotros nos causaron una amargura infinita. Se notaba en la pluma del gran escritor, una inquietud mal contenida. Desafiaba, porque así lo exigía su patriotismo, pero no podía menos de temblar ante la idea de que los austriacos recogieran el reto...

Venecia no es de Italia solamente, Venecia es de todo el mundo; Venecia pertenece á la Humanidad, como pertenece el Quijote, como pertenece Otelo, como pertenecen la pólvera y la brújula y la imprenta. Los venecianos están en el deber ineludible de conservar su ciudad. Y así lo deben de haber comprendido ellos cuando han amparado, contra Austria, su San Marcos, sus palacios ducales. ¡Ah, si desde un principio hubieran protegido todas sus joyas! Aquel

sublime techo de Tiepolo, en los Scalzi, aquella maravillosa visión del Tránsito de la Virgen, vivirá aún...

Pero también Venecia—segura quizás, de su valor legendario—permanece tranquila. Se entra en ella, de día, y nadie diría que terribles amenazas le amargan. Los canales están llenos de gondolas y el atrio de San Marcos, poblado de niños, que juegan con las palomas sagradas. Solamente, por la noche, toma un aspecto exterior, de luto. Sin embargo, á pesar de la obscuridad en que se sume y el silencio con que aparentemente se reserva, en su interior hay alegría y luz y músicas. En los cafés de los porches de San Marcos están cerradas las puertas, pero dentro, el bullicio reina, y las orquestas ejecutan esas dulcísimas canciones, que una vez oídas, se hacen inolvidables.

Quizá en el mismo optimismo clásico de Venecia, esté el riesgo mayor. ¿Como—pensarán los venecianos—es posible que Austria lleve su inhumanidad hasta el extremo de echar abajo nuestra villa, que todo el mundo respeta? ¿Como supone realizable el absurdo sueño de ver esta maravilla convertida en un montón de escombros? Y permanecen tranquilos, en sus tiendas luminosas, en sus casitas grises...

Nosotros—quizás por contemplar de lejos el peligro—somos menos optimistas, y solo de pensar en que los austriacos pueden hacer que no volvamos á mirarnos en los canales azules de la ciudad maga, ni á presenciar sus mascaradas policromas, ni á ver aquellas casas que parecen cimentadas sobre las hondas quietas, ni á pasear en sus gondolas, prolongadas y sonoras como laudos, se nos llena de amargura el corazón... Y maldicimos de esta guerra terrible que llena de sangre los campos fértiles y convierte en polvo las ciudades insignes, de esta guerra odiosa, en la que invocando cínicamente nombres prestigiosos y culturales, va por Europa arrasándolo todo, como en una locura de fuego y de devastación.

L. S.

JOYAS DE OCASION

Los aficionados á joyas; los que desearan adquirir éstas por su valor intrínseco y real; los inteligentes, profesionales y el público en general, verán cumplidamente realizados sus deseos.

La circunstancia de hallarse en esta localidad, donde permanecerá los días 3, 4, 5 y 6 del actual, el gerente-delegado del MONTE BENEFICO y de la CAJA DE AHORROS POPULAR MARI-TENSE, les permitirá examinar la existencia en joyas modernas y artísticas de ocasión, pertenecientes á dicha Sociedad, las que, por proceder de préstamos vencidos, hallanse en condiciones de precios verdaderamente excepcionales.

Evaluadas pericialmente las joyas por los tasadores oficiales de aquellos Centros, son las ventas autorizadas y garantizadas, con reintegro de su importe al comprador, caso de devolución.

Las personas que desearan examinar las joyas en su propio domicilio, podrán solicitarlo previo simple aviso á dicho gerente delegado en el HOTEL DE EUROPA, donde asimismo serán expuestas al público los días señalados, de once á una de la mañana y de tres á seis de la tarde.

Impresiones de Italia

Le que dice la Prensa.

«El Giornale D'Italia», nos da cuenta de un intento de los ejércitos centrales, para pasar el día 28 del pasado á la orilla derecha del Piave. Todos los intentos fracasaron de un modo rotundo. Las aguerridas tropas italianas realizaron una magnífica operación no sólo de defensa, sino también de contraataque. Fuertes núcleos austro-alemanes fueron rechazados.

«Corriere Della Sera», se ocupa de

la campaña de difamación y de calumnias sistemáticas á que se viene dedicando Austria. Nosotros, los españoles, lo vemos bien claro; hay que ver á diario los bulos que publica «La Nación», periódico, como sabe todo el mundo, afecto y muy devoto de la embajada austriaca. Un día sorprendió la buena fé de sus lectores anunciándoles que la bella Venecia está en poder de ellos; otro, con una intención aviesa, que merecía ser perseguida por los tribunales, dice que el Estado Mayor italiano ha pedido el concurso del ejército español para ver el modo de salir del atolladero en que se ha metido; á la semana siguiente nos descubre que ha estallado una revolución en las ciudades italianas de mayor importancia.

Por fortuna, los procedimientos austriacos son cada día más conocidos del público sensato, que no les otorga nunca la mayor atención. Además, nos tienen ya acostumbrados á ganar muchas batallas por los hilos del teléfono, que la realidad se encarga luego de poner en claro.

Dice un ministro.

El señor Nitti, ministro del Tesoro, ha hecho importantes declaraciones á un redactor del diario milanés «Il Corriere Della Sera». El señor Nitti afirma que la guerra se lleva de común acuerdo con todos los aliados. Se proseguirá á ultranza. Italia repuesta de la violenta sacudida de los días pasados, ha echado de su seno la mala simiente de la germanofilia casera.

Giolitti ha declarado también la guerra á ultranza. Los socialistas, del mismo modo que los sectores de las derechas católicas, se presta á combatir con mayores bríos cada vez.

Hoy podemos afirmar que puede verse con todo sosiego la situación italiana.

Pero de esto nos ocuparemos otro día.

R. S.

Se han recibido en la Administración de Loterías, los billetes para el sorteo de Navidad.

Carta de Londres

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Los empréstitos de guerra británicos.—El sistema decimal en Inglaterra.—Operaciones ingeniosas.

Según los datos que ha comunicado el canciller del Exchequer, Mr. Bonar Law a la Cámara de los Comunes las cifras de sus diferentes empréstitos de guerra de la Gran Bretaña son las siguientes:

Empréstito de guerra 3 1/2 por 100, 1925-28, 62'78 millones de libras.

Idem 4 1/2 por 100, 1925-45, 20'00 idem.

Idem 5 por 100, 1929-47, 2.056 23 idem.

Bonos del Exchequer 5 por 100, 1929-20 21 22, 237'60 idem.

Idem 6 por 100, 1920, 141'68 idem.

En las cifras del empréstito 5 por 100 se comprenden las del empréstito 4 por 100 libre de impuestos refundido con el primero. El importe de los bonos del Tesoro en circulación a principios de Noviembre era de 991 millones de libras.

En la misma fecha los préstamos hechos a Inglaterra por los Estados Unidos ascendían a 295 millones de libras, según la comunicación de Mr. Bonar Law; pero parece que esta cifra no comprende todas las operaciones consumadas, probablemente por faltar algún trámite burocrático—pues el Tesoro de los Estados Unidos ha cifrado en 1.860 millones de dólares la deuda inglesa a aquella República en la misma a que se refieren los datos del canciller del Exchequer.—La diferencia como se ve, es de unos 77 millones de libras.

La Comisión mixta del Instituto de Bungen, la Asociación de las Cámaras de Comercio y la Asociación decimal que estudiaba la transformación del sistema monetario inglés, ha aprobado ya la proposición que ha de someter al Gobierno sobre el asunto. No se propone la modificación de ninguna de las monedas actuales de oro y plata. La unidad fundamental sigue siendo la libra con la ley y peso actuales, pero se dividirá en mil partes llamadas «mils». Las fracciones de libras, dejarán pues de contarse por chelines y peniques, y se contará por «mils».

Las piezas inferiores tendrán uno, dos, tres, cuatro, cinco o diez «mils»; las dos últimas serán de níquel. Es muy interesante la manera como ha atendido este año Inglaterra al pago de las compras de Java, sistema que seguramente se extenderá a otras transacciones. Los vendedores han recibido obligaciones 5 por 100 a tres años del Tesoro británico, con fecha 7 de Noviembre de 1917. El capital y los intereses son pagaderos a elección del portador en moneda holandesa o en libras esterlinas al cambio fijo de 12 florines por libras, siendo la par 12-11. Capital e intereses son, como es natural, exentos de impuestos presentes y futuros, siempre que las obligaciones sean poseídas por personas que no estén domiciliadas ni residan habitualmente en el Reino Unido.

Lo original de esta combinación es que el portador de esas obligaciones no está forzado a conservarlas hasta su vencimiento. En cualquier momento puede depositarlas en la casa Hope y Compañía, quien avisa al Banco de Inglaterra, y ésta inmediatamente pone a disposición del depositante transferencias telegráficas al tipo mínimo de 12-15 florines. El importe en libras de los títulos depositados será entregado al banco de Londres que el interesado designe sobre la base del 98 por 100 del valor a la par si el depósito se hace en 1918, 99 por 100 si se hace en 1919 y 100 por 100 si se hace en 1920. En todos casos se descuentan, naturalmente, los intereses corridos en la fecha del pago.

El procedimiento para difundir las obligaciones del Tesoro está muy bien meditado; lo que falta ahora saber, es, dadas esas facilidades, el tiempo que los negociantes de Holanda retendrán en su poder los títulos. Los financieros del Exchequer se prometen los mejores resultados, gracias al apoyo de la banca holandesa.

Akers.

Noviembre de 1917.

La Alcaldía de Cáceres

En virtud de la Real orden declarando cesantes a todos los alcaldes últimamente nombrados por Real orden, ayer cesó en la presidencia del Ayuntamiento de Cáceres el señor Carbajal, habiéndose convocado a la Corporación municipal para celebrar sesión extraordinaria esta tarde a las tres, con objeto de elegir alcalde.

Según nuestros informes, los concejales parece ser que se hallan de acuerdo para elegir al señor Carbajal, con el fin de que éste continúe al frente de la Alcaldía, hasta el primero de Enero, en cuya fecha el nuevo Ayuntamiento elegirá su presidente.

La esterilización de los alimentos en casa

La consigna general en todas las regiones agrícolas, sobre todo en los Estados Unidos, es generalizar lo más posible el uso de las autoclaves de esterilización en las granjas y en las habitaciones; se ve así mismo aumentar rápidamente en todas partes el número de los grandes aparatos, para hospitales, colegios, etc., así como de las pequeñas instalaciones comerciales.

No solo las golosinas sino las frutas y los alimentos esenciales, como las patatas, los platos condimentados, las habichuelas verdes, etc., pueden ser conservados fácilmente, realizando así economías extremadamente importantes. Se ha resuelto la principal dificultad que se oponía al desarrollo de la esterilización a domicilio vulgarizando empleo de las hornillas de vapor. La mayor parte de las mujeres acostumbra a hacer cocer los alimentos a 100 grados todo lo más, pero los aparatos de vapor hacen subir la temperatura a 120, bajo una presión de 2 a 3 kilos, lo que destruye todos los gérmenes y microbios. Se evita así que los frutos se pierdan por consecuencia de una esterilización insuficiente; en eso está el éxito del autoclave de cocina, que es un aparato poco costoso.

El esterilizado consiste en una marmita de acero con una tapadera que cierra herméticamente por medio de tirantes de tornillos. El aparato lleva un manómetro, una válvula de seguridad, un grifo de descarga y una especie de cesta de tela metálica donde se colocan los bidos o cajas de conservas. Se recomienda a los principiantes que no se empleen más que productos de primera clase, teniendo cuidado de servirse de agua de una pureza absoluta y de utensilios completamente limpios. Se coloca en la caldera las cajas cerradas y se eleva la temperatura a 75 grados para expulsar el aire e inflar los alimentos. Se sueldan enseguida las cajas y se introducen en la cesta metálica que se mete sin pérdida de tiempo en la marmita.

Después de haber ajustado la tapadera, se da al vapor la presión deseada, manteniéndola durante cierto tiempo. El grifo de descarga se abre luego gradualmente, lo que permite a la presión del vapor disminuir lentamente hasta que el manómetro marca y entonces se puede abrir la marmita sin peligro. Después de corta espera se saca la cesta que contiene las cajas y se sumerge sucesivamente en agua caliente y en agua tibia. Si los recipientes empleados son de vidrio hay que cuidar de que el enfriamiento sea lento para evitar que se rompan. Es muy de desear que se construyan en España estos aparatos para uso de los particulares. Los casos de intoxicación alimenticia serían más raros.

Dr. Treveller.

EN PARIS

La conferencia interaliada

El Comité de guerra interaliado celebró su primera sesión.

A las diez se reunió bajo la presidencia de Clemenceau y con asistencia de los señores Lloyd George, presidente del Consejo británico y Orlando, presidente del consejo italiano.

Se sabe que los representantes militares del Consejo de guerra superior interaliado son: de Francia, el general Foch, de la Gran Bretaña, el general Wilson, y de Italia, el general Cadorna.

Información telefónica

Madrid 4 de Diciembre de 1917.

Desde las 9 de la mañana.

La cuestión militar

Una carta de los suboficiales, brigadas y sargentos

La nota saliente de actualidad que está siendo objeto de series comentarios en todas partes, es la carta dirigida al ministro de la Guerra, suscrita por un buen número de suboficiales, brigadas y sargentos del Ejército, en la que en términos respetuosos, pero enérgicos, hacen constar diversas quejas, y protestan del abandono en que se les tiene, cuya conducta califican de desprecio para ellos.

En dicho documento se ocupan de lo ocurrido desde el 1.º de Junio pasado hasta la presente y fundan el ridículo por lo que a ellos se refiere, en el aumento exiguo establecido en sus haberes.

Estiman como una desigualdad irritante las prohibiciones establecidas para las clases que representan, sometidos a un curso interminable.

La carta termina afirmando que ellos demandan justicia respetuosamente, pero que si no la obtienen, la impondrán por sí mismo, sea como sea.

Como podrá verse por el extracto del documento transcrito, el paso dado por las clases del Ejército es de suma gravedad, esperándose con la natural ansiedad el resultado del mismo.

La huelga de Sabadell

Oficialmente se niega una noticia

En la entrevista que anoche celebraron los periodistas con el subsecretario de Gobernación, señor Picó, éste les dijo que el gobernador de Barcelona ha desmentido categóricamente la noticia publicada por algunos periódicos de que en Sabadell se había iniciado una huelga, cuyo planteamiento había producido general alarma.

El subsecretario afirmó en rotundo que la noticia carecía de fundamento y que por consiguiente no había los temores que se anunciaban.

Los gobernadores

Poseción de unos cuantos. —Entre los que no se presentan, figura el de Cáceres.

Los informes oficiales facilitados a la Prensa, dan cuenta de haberse posesionado de sus respectivos cargos los gobernadores civiles de las provincias de Badajoz, Málaga, Coruña, Oviedo y Córdoba.

Hasta ahora se han posesionado de sus cargos veinticinco gobernadores.

Los de Orense y Lérida estuvieron ayer tarde en el Ministerio de la Gobernación para despedirse del ministro, marchando después a sus respectivas provincias.

Respecto a los designados para desempeñar los Gobiernos civiles de Alava, Gerona y Cáceres, éstos continúan sin presentarse al ministro.

Muerte de un general

En la Corte ha fallecido el teniente general don Ricardo Ortega, cuyo fallecimiento ha sido muy sentido tanto entre el elemento civil como en el militar,

donde gozaba de numerosas amistades.

El entierro tendrá lugar hoy, tributándose al cadáver los honores correspondientes.

La vida en provincias

La exportación de uva en Almería

Comunican de Almería que de aquel puerto zarpó ayer con rumbo a Nueva York, el barco mercante «Mar Mediterráneo», conduciendo 20.251 barriles de uva.

Huelga en unas minas

El gobernador civil de Teruel ha telegrafiado confirmando que en Rubielos de Mora se han paralizado los trabajos en las minas de San José.

Protegidos por la guardia civil entraron 40 obreros a trabajar en las minas de aceites minerales «Rápida» y otros 13 en la «Pepita Dula».

Barco destruido

Participan de Vigo que el bergantín portugués «Veloz», cuando navegaba desde Oeixoes a Burdeos, con cargamento de vino, fué destruido por un submarino, que lo incendió.

Los naufragos llegaron a Vigo, mientras el submarino se dedicaba a cañonear a un barco inglés.

Vista de una causa

Según dicen de Orense, ayer tarde dió veredicto el jurado en la causa de Verin del Río.

Resultaron condenados Plácido Silva a reclusión perpetua y absuelto su hijo.

El acusador privado, señor Barriovero, fué felicísimo.

Un descarrilamiento

Dicen de Miranda que el tren correo para Bilbao descarriló entre Pove y Zuazo, a consecuencia de la caída de una piedra grandísima.

No ocurrieron desgracias personales.

De la guerra

Clausura de la conferencia interaliada

Telegrafían de París diciendo que ayer tarde se clausuró la conferencia interaliada.

Todos los ministros franceses dieron cuenta de los trabajos cuyas resoluciones se les encomendaron.

El representante del presidente Wilson, pronunció un elocuente discurso, demostrando la confianza que tiene en que los aliados llegarán a los fines propuestos.

Agradeció a Francia la calurosa manifestación de simpatía y cariño hecha al pueblo yanki.

La paz entre Rusia y Bulgaria

Noticias recibidas de Sofía, dicen que el jefe del Gobierno ha expuesto ante la Cámara las condiciones en que Bulgaria acepta negociar la paz con los maximalistas.

Dijo que no se podían rechazar los ofrecimientos porque son un ideal del país la Unificación Nacional Búlgara en un solo estado, englobando la Macedonia, Moravia y Dobruja, que serán siempre la base de nuestras negociaciones.

Muy en breve se entrevistarán ambos delegados.

La situación militar

La batalla al Oeste y al Sudoeste de Cambrai continúa con terrible violencia. Rechazados en el Norte del campo de batalla, los alemanes que manda el general Marwitz rompieron por el Sur y conquistaron tres pueblos: Gonnelieu, la granja de la Vacquerie y la loma de San Quintín.

Los ingleses contraatacaron y recobraron la granja, el monte y los pueblos de Gonnelieu y Gouzoucourt. Luego, los germanos volvieron a acometer en el Norte pero no obtuvieron ventajas alguna. Es muy probable que siga la batalla.

En el frente francés hay ataques parciales, cañoneos y escaramuzas.

En el italiano prosiguen los bombardeos recíprocos.

S. Illera.

EL PRECIO DEL PAN

UNA REUNION IMPORTANTE

La Junta local de Subsistencias celebró anoche una reunión con una Comisión del Centro Obrero y los fabricantes de harina, asistiendo también los señores Muriel, Bernal y Guerra.

Los representantes obreros hicieron constar ante la Junta que habiendo hecho estudios y cálculos sobre el precio del trigo y el de la harina, estudios basados en los datos de coste y venta publicados por EL NOTICIERO y «La Montaña», habían sacado el convencimiento de que el precio de la harina de las panaderías fijado en 47 pesetas 100 kilos, era excesivo y ruinoso para ellos, y que dicha harina podía dárselos a 43'50 ó 44 pesetas.

Adujeron los obreros en apoyo de su tesis, además de la crecida remuneración que por moliente perciben los harineros, que la incautación del trigo, hecha, naturalmente, en beneficio del público, solo resulta perjudicial para los labradores y negociantes en granos, a quienes se les ha incautado el grano a un precio inferior en 1 ó 1'50 pesetas al que ellos lo adquieren, y en cambio los harineros a quienes se les ha facilitado para transformarlo en harina, están realizando un fabuloso negocio.

De los fabricantes, solo el señor Guillén dió algunos datos de su fábrica, de los que resulta, según él, que los 3.000 quintales de las panaderías solo les producen unas 500 pesetas de beneficio. Los demás fabricantes, no dieron dato alguno, ni siquiera los referentes a los precios de afrechos y demás aprovechamientos, que hubieran servido a los señores reunidos para fijar el precio exacto a que podía venderse la harina.

El señor Muriel aludido para ello, se ocupó de su intervención en el asunto, y a su modo, demostró que la harina podía venderse a 45 y aún a 44 pesetas 100 kilos, pidiendo a los fabricantes le dieran precios de los distintos productos del trigo, para llegar al redondeo buscado en el precio de la harina.

No pudieron ponerse de acuerdo unos ni otros industriales, pues se veía claramente en la actitud de los fabricantes de harinas un marcado deseo de no iluminar la cuestión.

El señor Muñoz Torres y el señor Jiménez Hurtado, se ocuparon largamente del contrato que se dió a firmar al señor Muriel para adjudicarle los 3.000 quintales de trigo que había de venderse a 45 pesetas por 100 kilos de harina, y sobre este punto, tampoco pudo llegarse a un acuerdo práctico.

Las apreciaciones eran muy distintas y por otra parte no se veía interés alguno en solucionar de una vez el asunto.

El señor Muriel pedía el cambio ordinario de 74 por 100 para fijar el precio de la harina en 45 pesetas 100 kilos, y la Junta dice que ella no necesita precios, sino kilos, y que los fabricantes ofrecen por la misma cantidad de trigo 40 sacos más de harina, ó sea 4.000 kilos.

Se ofreció al señor Muriel nuevamente la adjudicación del trigo al 77, y éste manifestó que al elevarle el tipo de cambio, él tendría que elevar en una peseta el de venta de harina, y que entonces el precio sería de 46 pesetas los 100 kilos, una peseta menos que los fabricantes.

Los obreros volvieron a insistir cerca de la Junta manifestando que sus deseos no eran de que el trigo se adjudicase a este ó al otro industrial, sino que la harina se vendiese a un precio que permitiese fabricar el pan en mejores condiciones que se hace actualmente, y que así como por las Juntas

de Subsistencias se ha obligado a los labradores y negociantes a sacrificar su negocio en beneficio del interés general, se obligase también a los fabricantes de harinas a renunciar, en beneficio del público, a una parte de las crecidas utilidades que obtienen por moliente.

El alcalde señor Carbajal manifestó que se había incautado del trigo autorizado por la ley, pero que ésta no le facultaba para obligar a los harineros a fabricar a un determinado precio.

En resumen: que no se acordó nada en concreto, y que la Comisión obrera y el numeroso público que ocupaba los locales inmediatos al Salón, salieron muy disgustados.

De Instrucción pública

Han solicitado la escuela de Campe-Lugar anunciada a concurso de interinas, doña Jesusa Gutiérrez, doña María Rosado, doña Leonisa M. Avilés, doña Adelaida Arceas y doña Bernardina Cobos.

Se han elevado a la Superioridad instancias de doña Valentinia A. Caballero y don Blas González Cid, en solicitud de reconocimiento de derechos.

Ha sido aprobada la permuta entre don Severiano Montero, maestro de Baños de Montemayor y el de Penaranda de Bracamonte (Salamanca).

En 24 de Noviembre último se posesionó en Romangordo la maestra interina doña María de los Desamparados Ruiz.

De la Audiencia

Señalamientos para mañana Plasencia.—Causa ante el Tribunal del Jurado, seguida contra Román Ramajo y otro, por homicidio. Abogado, señor Herreros. Procurador, señor Moro.

Agenda Culinaria para 1918

Todas las señoras necesitan sin excepción la «Agenda Culinaria para 1918», de la Duquesa Laura, que con tanto éxito publica la acreditada Casa Editorial Bailly-Bailliére, de Madrid, si con ello quieren economizarse dinero, ahorrando tiempo y servir a la mesa comidas agradables a sus comensales.

La «Agenda Culinaria para 1918» contiene un menú completo para cada día del año, hojas necesarias para anotar los gastos diarios y multitud de recetas culinarias, todas ellas de fácil ejecución.

La «Agenda Culinaria para 1918» está a la venta en todas las librerías, papelerías y bazares al precio de 2'25 pesetas el ejemplar en Madrid y 2'75 en provincias, y en la Casa Editorial Bailly-Bailliére, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

El fuego de anoche

Anoche ocurrió un incendio en una casa de la calle de Margallo, donde está sita una posada.

El incendio empezó en un gran estercolero que hay en el corral, en contra de las Ordenanzas municipales, la ley de Sanidad y la Higiene, propagándose a un montón de baces de leña, destinados para un horno que hay en la misma casa.

El fuego se propagó después a un tinajo y al tejado de la casa y hubiera tomado mayor incremento sin el auxilio de los vecinos, distinguiéndose en el trabajo de extinción el Ayudante del Catastro señor Borja y el conocido industrial llamado el Gallego.

Cuando el incendio quedó apagado se presentaron cuatro serenos y más tarde nuestra brillante brigada de bomberos.

En la Inspección de Vigilancia no se tenía esta mañana la menor noticia del siniestro.

Cine de San Juan

Después del entusiasta recibimiento que el público de Cáceres dispuso el domingo a la genial y bella artista Galatea, las secciones de ayer se vieron bastante concurridas, poniéndose de manifiesto las simpatías del público hacia la gentil artista, que la hizo repetir varios números.

De la dirección de la orquesta de este favorecido Cine se ha hecho cargo el reputado maestro don José Gómez, quien dada su fama, ha de contribuir grandemente a que las secciones sean más agradables al público.



Abonos

de la

COMPANIA UNIAO FABRIL

DE LISBOA

Superiores de todas graduaciones
Graduación garantizada & Perfecta pulverización
Buen sabor

Vende estos abonos en Cáceres: Don José Otán Torres

La lucha en el frente italiano

La agencia Stefani, de Roma, comunica la siguiente nota oficial:

Ayer por la tarde, el enemigo, después de haber bombardeado fuertemente nuestras posiciones en el Colidella Barreta hasta el Este del valle del Brenta, desencadenó un ataque de masas compactas de infantería, que componían una división completa.

La lucha fué muy encarnizada, y los defensores, aislados por un violento fuego granado, hubieran tal vez tenido que retirarse ante el número de los atacantes y la violencia de los asaltos si no hubieran llegado a tiempo a sostenerlos fuerzas sicilianas de la antigua y gloriosa brigada de Aosta (regimientos quintos y sextos), del regimiento 94 de infantería (brigada de Messina) y el batallón de Alpinos de Valbrenta. Habiendo atravesado con fortuna la mortífera zona, nuestras valientes tropas se lanzaron contra el enemigo con irresistible empuje, arrollándolo todo y obligando al adversario a retirarse con graves pérdidas, de jando prisioneros en nuestro poder.

Teatro Principal

Una buena Compañía

En breve debatirá en nuestro Teatro Principal la notable compañía cómica dramática...

En el elenco figuran artistas tan notables como María Díaz Peñalver, primera actriz de la compañía, de gran talento artístico y de una hermosura sin igual, y la notable dama joven, del teatro de la Comedia de Madrid, Esperanza Medina.

De ellos hay que anotar, aparte del gran actor José Vico, que como artista es digno hijo de tal padre, al notable actor cómico Ramón Camarero.

Cuenta la Compañía con lo mejor del repertorio español y la exclusiva de todos los estrenos de Madrid, entre los que figuran «Esperanza Nuestra» de los hermanos Quintero. «Una mujer sin importancia», de R. Baeza. «El pueblo dormido», de Federico Oliver. «Los cuatro Robinsones», de Muñoz Seca. «El último Bravo», de Muñoz Seca. «El recluso número 157». «La aventura del coche», de gran éxito, y todos cuantos estrenos se verifiquen en Madrid.

Oportunamente daremos la lista completa y precios de abono.

«El Sol»

Hemos recibido la visita de nuestro nuevo y querido colega madrileño «El Sol», diario que viene con grandes alientos y que dirige nuestro querido compañero en la prensa, don Félix Lorenzo, colaborando en su confección privilegiadas plumas que honra al periodismo.

La grata visita del colega, se acentúa más por nosotros, porque desde el primer número figura en lugar preferente su atención por los intereses de nuestra provincia, con artículos referente a ella que hemos de reproducir desde mañana.

Bienvenido sea el nuevo diario, a cuya visita correspondemos con nuestra más cariñosa bienvenida, deseándole la próspera vida que se merece para el bien de los intereses patrios.

GUIA DE REPRESENTANTES Y REPRESENTADOS

Se ha puesto a la venta esta nueva e interesante obra, considerada, por cuantos la han leído, como indispensable auxiliar del comercio y la industria. En ella encontrarán nuestros lectores detalles interesantísimos sobre industrias que funcionan actualmente; larga lista de las últimas novedades que se han puesto a la venta y, por último, una nueva sección en la que aparecen las importantísimas fabricaciones que solicitan representantes.

Con la «Guía de Representantes y Representados», se podrán conseguir centenares de buenas representaciones, dado caso de que una sola persona pudiera atenderlas. Precio, 5 pesetas, por giro postal a nombre de don Fernando Urbina, Juan Rufo, 40, Córdoba. Si el encargo se desea a reembolso, puede solicitarse en dicha forma, siendo entonces pesetas 5.50 el precio de 1 libro.

DE SOCIEDAD

Ha sido nombrado fiscal de la Audiencia y presidente de la Sala de las causas, don Manuel Gómez Quintana y don Félix A. Santillana, respectivamente.

Movimiento de buques en Francia

El movimiento de los barcos mercantes de todas las nacionalidades, de más de cien toneladas en bruto, en los puertos franceses, exceptuando los barcos de pesca y de cabotaje local, durante la última semana: entradas, 909; salidas, 803.

Buques mercantes franceses hundidos por submarinos o minas de 1.600 toneladas en bruto y más, tres; de menos de 1.600 toneladas en bruto, uno.

Barcos mercantes franceses atacados sin éxito por submarinos, tres; barcos de pesca franceses hundidos, uno.

NOTICIAS

Admitida por el Gobierno la renuncia del alcalde de Real orden de Badajoz, señor Giménez Cierva, la Corporación ha elegido por mayoría de votos, para presidente de la misma, al concejal don José Clavel Estevez.

A los que tienen que hacer uso de preparados mercuriales para la curación de la sífilis, se recomienda por distinguidos médicos el uso del «Licor del Polos», que fortifica la dentadura y preserva de los síntomas de la intoxicación mercurial.

El tribunal que ha de juzgar las oposiciones para auxiliares administrativos del Catastro, ha quedado constituido de la siguiente forma: Presidente, don Rafael de la Escosura.

Vocales, don Hipólito González Parrado y don Andrés Fernández Cuervo. Secretario, don Francisco Espinosa.

Doctor Triviño

MÉDICO-DENTISTA
Extracciones sin dolor, dentaduras sin paladar, puentes y coronas, etc.

FONDA ESPAÑA
CASA EN MADRID: ALCALÁ, 21

Comunica el teniente de la Guardia civil de Malpartida de Plasencia, que ha quedado resuelto el conflicto obrero en aquel pueblo, con el reparto de obreros que se han hecho los propietarios, para que trabajen y no pasen hambre.

La beamerita ha detenido en su domicilio, en Moraleja, al vecino de este pueblo Benjamín Martín de 24 años de edad, por haber disparado una escopeta de caza, en rifa, a su vecino Claudiano Pelan, causándole varias lesiones en la cabeza.

Se vende la casa núm. 11 de la calle Peña. Canalejas, 47, darán razón.

En Moraleja han sido detenidos varios bolseteros.

Se necesitan aprendices de hojalatería. Morct, 22.

El Director general de Obras Públicas participa que se atiende el envío de vagones a la Unión Salinera, para transportar sal a Cáceres.

Hernias

Vientres voluminosos. Dislocaciones de la matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamientos sin operar.

Dr. J. Campos-Montera, 38, Madrid
En Cáceres, de 11 a 1, el 5 de Noviembre, Enero, Marzo, Mayo, Julio y Septiembre. Hotel Europa.

Señorita maestra superior, se ofrece para dar lecciones a domicilio. En la Administración de este periódico dará razón.

Nuestro querido colega de Trujillo La Opinión, ha publicado un número extraordinario, que recibimos hoy, dando cuenta de la reunión extraordinaria celebrada en aquella ciudad el jueves último por la junta general de contribuyentes para buscar soluciones y remediar la crisis obrera.

Al cerrar la edición

Alcance telefónico

Madrid 4.(11'45).

Dificultades de la paz rusa

Comunican de Petrogrado que el ambiente del país ruso no está conforme con los proyectos de paz del Gobierno maximalistas.

Según un telegrama de Teheran los armenios del Cáucaso se están organizando en la Transcaucasia rusa para proseguir la guerra contra los Imperios Centrales al lado de los aliados.

Además el Comité Central del partido de los Cadetes, cuya importancia es notoria, ha comunicado al representante de los Gobiernos aliados que los manejos y proposiciones del Gobierno maximalista para el armisticio con Alemania, Austria y Bulgaria, no responde a la voluntad nacional.

Robo descubierta

Se ha descubierto un robo importante y que consiste en la falsificación de las joyas de la corona de la zarina.

Se atribuye al cambio a la emperatriz madre.

S. Illera.

Maura

Treinta y cinco años de vida pública. Un volumen de 320 páginas. Precio 3'50 pesetas. Papelería de El Noticiero.

Observatorio Provincial

Día de 4 Diciembre de 1917

Altura barométrica, 732.7

Temperatura al aire y a la sombra, 3.8.

Máxima del aire a la sombra, 14.6
Idem mínima, -1,3 bajo cero.

Humedad relativa del aire, 71.
Tensión del vapor del agua, 4.1.
Agua evaporada en 24 horas, 5.0.
Lluvia en 24 horas, 0.0.

Dirección del viento, E. NE.
Clase del viento, ventolina.
Recorrido en 24 horas, 149 k.
Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima mínima, lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior de la fecha.

Centro Escolar Extremeño

EL MÁS ANTIGUO DE CÁCERES

1.ª ENSEÑANZA GRADUADA
2.ª ENSEÑANZA Y MAGISTERIO

Establecido en el Palacio de la Generala, el mejor local que para este objeto existe en Cáceres.

Ocho años de existencia, con brillantes resultados de prueba de curso. Pidan detalles y reglamentos con las relaciones nominales de los resultados obtenidos y cuadro de Profesores, al director D. Juan Rubio Sánchez.

PLAZUELA DE LOS CALDEREROS, N.º 2

SE ARRIENDA

a pasto y labor, para empezar barbechando en Enero próximo, la dehesa denominada «Aguas Vivas», sita en término de Cáceres.

Se admiten proposiciones hasta el 20 de Diciembre próximo, en casa de la propietaria doña Ascensión Javato, en Cáceres, calle de Gabriel y Galán, número 2, 6 en casa de don José Javato, Solana, núm. 1.

Reservándose el derecho de aceptar la que ofrezca mejores garantías a sus intereses.

Cáceres 10 Noviembre de 1917.—Ascensión Javato.

Expectación

Para la casa Mendieta, ha llegado un inmenso surtido de pieles, última creación. Marabú, abrigos, capas piriños y en general, todo el artículo de invierno.

En guantes el último chifido.

Teléfono 189

Agencia Odeon

Teléfono 176

Discos dobles, desde 1 a 25 pesetas

Depósito de discos, colección completa impresionados por eminentes artistas. Nuevas creaciones por Raquel Meller, Carmen Flores, etc., etc.

Exclusiva para esta provincia de la casa «Odeon»

Jorge Capdevielle
CÁCERES

VERIN-SOUSAS

Aguas alcalinas, sin rival, para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 Septiembre.

Luciano Mateos Villegas

Corredor de Comercio Colegiado

Procurador de los Tribunales

LOS MEJORES CALZADOS

Casa Grande.—Alfonso XIII, 11



Automóviles de alquiler

Hotel Europa.—Teléfono 101
Cáceres

Automóviles de alquiler

General Ezponda, 7

TELEFONO NUM. 288

«El Liberal», «El Imparcial» y «Heraldo de Madrid», se venden en la imprenta de EL NOTICIERO.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMACAL)

Es recetado por los médicos de los cinco continentes del mundo por sus tonificantes y digestivos efectos sobre el estómago, curando las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antispasmodico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S A

Superfosfatos de cal mineral para abonos

FABRICA EN HUELVA

SUB-AGENTE EN CÁCERES

GABINO MURIEL POLO
SANTA CLARA, 8

VICTOR PEREZ TEJADO

HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA

ALDEA-MORET (CACERES)

FABRICACION DE CALES

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Constructores en general, conviene comprar las calces que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fraguado. Exporta hace muchos años grandes cantidades a Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras. Actualmente le explican también los labradores para abonar las tierras y cumplir con los Superfosfatos en bondad y economía.

TELÉFONO N.º 227.

JUAN ESPINO

FÁBRICA

de aguardientes anisados de Almadrales

y bodegas de vinos finos de mesa

Exportación a todas las provincias de España

Depósitos: Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres, Orat. Ezponda 10.

TELÉFONO 247

Representante Angel Jimenez Garcia

Papel para envolver, se vende en la imprenta de este periódico.

DESDE MIRINCON

Libro de poesías, por Angel Marina. Precio una peseta. Papelería de El Noticiero.

Almacén de Sal

DE

Luis González Berreguero

Frente a la Estación del Ferrocarril

En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Alaejos.

—¡Ah! sois mi Providencia. Aprovechad el tiempo; que enganchen... dad prisa.

Durante estos preparativos, la bella aristócrata llamó al dueño del mesón, y poniéndole en sus manos veinticinco luses le recomendó que cuidase asidua y esmeradamente a su cochero durante su enfermedad y convalecencia. Anunciándole, al fin, que el carruaje estaba a su disposición.

María, su bella prima y la doncella subieron al coche. Lázaro se sentó magistralmente en el pescante, con las riendas en una mano y el látigo en la otra, y Saint-Maixent montaba a caballo como de costumbre. Todos se pusieron en marcha. Los caballos, resaca por las jornadas de los días anteriores, sudaban despaico, a pesar de las excitaciones incessantes del improvisado cochero. El marqués iba a la portezuela, al paso. Era más de mediodía cuando el coche llegó a la aldea de San Judas.

Penetraban por la única calle del pueblo, cuando el marqués divisó gran muchedumbre frente a la posada de «Las Armas de Francia». Entre aquella multitud un hombre grueso y pequeño, pálido, con los párpados hinchados y amarrotados, articulaba frases entrecortadas, sollozaba rasgándose el pecho, y se mesaba los cabellos con demostraciones de gran desesperación. Aquel hombrecillo, cuya ridícula figura disimulaba y atenuaba en parte la violencia de su dolor, era maese Guillermo. Al verle, el marqués experimentó

joven en brazos, la hizo descender; luego, sin soltar la brida de «Djali», llegó a la casa solitaria y dió tres golpes en la puerta. Una voz temblona, y que le pareció desconocida, preguntó:

—¿Quién llama a estas horas?

—Vuestro amo—repuso el caballero.

—Mi amo, pronto se dice; pero una sola persona tiene derecho a ese título—repuso la misma voz.

—De esa persona se trata.

—Pues bien, ¿cómo os llamáis?

—El marqués de Saint-Maixent.

—Buena... Aguardad un poco, señor marqués: voy por las llaves.

La sorpresa de nuestro héroe llegaba a su colmo. Indudablemente aquella voz no era la de Simona. ¿Por qué había abandonado su puesto la ex adivina, y quién había dejado en su lugar?

Así reflexionaba, cuando se abrió la puerta y apareció una vieja de aspecto singular, con una lámpara en la mano.

Dicha mujer, al parecer encorvada bajo el peso de un siglo, temblaba constantemente. Su cabeza vacilaba insegura. Un gran pañuelo encarnado, sujeto con un nudo sobre la frente y suelto por detrás, envolvía su esbazo y no dejaba al descubierto cabello alguno, haciendo de este modo aparecer más livida y más amarillenta su tez apagaminada y surcada por infinitas arrugas. Los anteojos con cerco de alambre que cabalgaban

Edición española de la obra editorial Suppema, Provenza, 35.—Barcelona

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1918

500 páginas de texto.

Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 26.478 de la Lotería de Navidad.



En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernada, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Certes, 624

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1916

BALANCES COMPARADOS		
	1916	1915
Capital suscrito.....	5.000.000	5.000.000
Id. desembolsado.....	1.500.000	1.500.000
Reserva estatutaria.....	1.000.000	1.000.000
Reservas técnicas.....	2.271.658'29	2.750.980'72
Id. de previsión y garantía.....	828.209'42	1.120.905'91
Primas del ejercicio.....	5.831.966'01	6.804.681'45
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre.	21.065.231'66	24.055.903'23

ESTADO COMPARATIVO POR DÉCIMOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTADUARIA
1866	107.445'59	9.807'64	33.111'75	10.128'89
1876	319.075'54	55.954'44	98.144'26	74.794'76
1886	659.196'14	226.830'77	219.732'05	195.370'79
1896	1.059.536'75	234.730'97	350.176'92	430.204'88
1906	2.602.173'38	645.442'05	667.371'12	687.755'89
1916	6.804.681'45	2.990.671'57	2.268.227'15	1.000.000,—

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero Carnicero, 13 y 15

Autorizado por la Inspección de Seguros en 7 de Marzo de 1917

CONTRATOS LATOS

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

GRAN CENTRO DE CONTRATACION DE SUSTITUCIONES del Servicio Militar de Africa

Para remediar la mala suerte que pueda caberles á los mozos en los sorteos de quintas, viene la casa de D. Ramón Bolzoreu y Claverol, de Madrid, para sustituir del servicio militar de Africa, á los mozos contratados que los corresponden servir en Africa, poniéndoles un sustituto ó los que sean precisos hasta dejar cubierta su plaza, por precios económicos. Se hacen contratos antes del sorteo, en los Ayuntamientos; antes y después del sorteo, en las Zonas; así como los individuos que en la actualidad se encuentren sirviendo en Africa, pueden ser contratados y venir á cumplir sus servicios á la península. Para informes, detalles y contratos, dirigirse á su representante en Cáceres, DON FRANCISCO CASERO MEDINA, San Francisco núm. 8.

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

AGENCIA DE TRANSPORTES

Vida de Segundo Pérez

Carros de transportes para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes.—Teléfono 149. Se reciben avisos en el Comercio de don Victor García Ber. ández, Portal de San Juan, 22.—Cáceres.

Declarada: Carretera de la Estación

GONZALEZ ALVAREZ JAVITO

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fidejados rústicos y urbanos, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas. Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito, Grajas, 7.—Cáceres

PEZUÑAS Mirentzu

carne, casco, cuero, hueso y toda clase de materias orgánicas para abonos, comprarlas pagando á buenos precios. Ofertas á Francisco Calvo, Sorni, 48, Valencia.

Estuche papel gran fantasia

Papelaría de EL NOTICIERO

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gurrubai), VIEDEO (La Manjosa), MADRID, SEVILLA (El Espalmar), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldeas Morel) y LISBOA (Trabuco)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos de cal. Superfosfatos de huesos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa.

Glicerina. Acido nítrico. Acido sulfúrico corriente. Acido sulfúrico anhídrido. Acido clorhídrico.

Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS

para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos

Servicio agronómico Importación de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandeau

Aviso importante.—Pedid á la Sociedad la Onda práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sus enterases antes de nuestras tarifas.

Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio: VI novena, 11, MADRID

ó á SU REPRESENTANTE CÁCERES

MANUEL REQUEJO ORRIAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7 Dirección postal: Apartado 348.—Dirección telegráfica y telefónica: Goloso, MADRID

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE Luis González Borreguero

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES.

Agendas Bailly-Bailliére para 1918

<p>Agenda de Bolsillo</p> <p>CONTIENE: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy apropiado en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Cuatro ediciones económicas. Madrid: 1,25, 2,00, 2,25 y 3,00 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p> <p>Cuatro ediciones completas. Madrid: 2,25, 3,00, 3,25 y 4,00 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM</p> <p>CUESTA DIARIA</p> <p>CONTIENE: Societas, especial para anotar visitas; notas útiles y guías; y cuanto se necesita para llevar contabilidad y sin temor á que olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS: Madrid: 2,00 y 2,50 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda Cuadrada</p> <p>CONTIENE: 365 días y más de 780 resúmenes. Explicación de los gastos en los meses de los días. Agenda para anotar el día los gastos de consumo.</p> <p>PRECIOS: En Madrid, 2,25 ptas. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo</p> <p>CONTIENE: Precioso libro de notas, dividido por días, con importantes datos sobre Correos, Telégrafos, Telefonos, tranvías, carriages, etc.</p> <p>ENCUENADO en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.</p> <p>PRECIOS: EN MADRID De 1,00 ptas. en adelante. De su salida en provincias, 2,00 y 3,00 ptas. en adelante. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA médico-gutúrgica</p> <p>de bolsillo</p> <p>CONTIENE: Memorandum terapéutico, Farmacología, dietas y otros datos.</p> <p>PRECIOS: Madrid: 1,50 y 2,00 ptas. Provincias, 0,50 más.</p>
--	--	---	--	---

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÉRE, RÚDOLPH DE BELLES, 21, y PIAZZA DE SAINT PIER, 11.—MADRID

Y en todas las librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

DE SOBRINO DE GABINO DIEZ

CORTES, 40.—CÁCERES

Depósito y venta del desinfectante e insecticida VITAL

CAFE DE VIENA

Carlos Municio Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama, y licores de las mejores marcas.

Billares.—Tertulias Alfonso XIII, 16.—Cáceres

LA UNION

El Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL

Seis millones de pesetas efectivas COMPLETAMENTE DESBOLSADO

53 años de existencia Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios Seguros contra accidentes Seguros de Valores

Subdirector en Extremadura:

Don Claudio González Alvarez

OFICINAS: Calle General Expona, 14, pral.—Cáceres

Teléfono 256

Autorizado por la Comisaría General de Seguros

que permanecía aletargada y alzó el pecho con las flores el lecho y entarimado.

—¡Ah!—murmuró Simona,—ahora os entiendo; la vais á matar.

El marqués se encogió de hombros y replicó:

—Julia, adoraba con delirio las flores, y más de una vez me ha dicho: «¡Quisiera morir en un lecho de rosas!» Su mayor deseo se cumplirá.

—Saint-Maixent salió de la alcoba con la partera; cerró, y se puso la llave en el bolsillo.

XI

Momentos después Saint-Maixent abandonaba la solitaria casa de Simona y, montado en su infatigable «Djali», partió á galope hacia la aldea donde pasaban la noche la condesa de Rahón y su prima. Como Lázaro esperaba á su ama desde que partió, al llegar éste llevó el caballo á la cuadra y nadie en la posada notó aquella expedición nocturna del marqués.

Aunque la noble dama sentía viva impaciencia por estar al lado de su esposo, aquel día casi daban las nueve cuando se despertó, con la cabeza muy pesada y las ideas muy vagas; necesitó grandes esfuerzos para recordar su serenidad. Corrió sigiloso por último, viniendo con la claridad á su memoria las

corazón, como para indicar la procedencia de su mal; sus párpados se cerraron, y sin el auxilio del marqués, que se apresuró á cogerla por la cintura, hubiera caído al suelo.

—Hay que rociarle el rostro con agua fresca—dijo la vieja;—voy por ella.

—No hay necesidad—objetó Saint-Maixent.—Tomad la brida de mi caballo, conducidme al cobertizo, dejadlo atado, y no os cuidéis de esta joven.

Sin objetar nada, la vieja obedeció pasivamente; tomó del marqués la brida de «Djali» y salió de la casa.

La hermosa joven parecía un ser inanimado en brazos de Saint-Maixent, quien sacó de uno de sus bolsillos un frasquito de cristal lleno de un líquido rojo y transparente, y destapándolo hizo que Julia aspirara su contenido. Esta se se estremeció ligeramente sonrió como si experimentase una sensación deliciosa y perdió todo el conocimiento.

Evidentemente Saint-Maixent había previsto el caso, pues no pareció extrañarle. Con una mano tomó la lámpara, y, sosteniendo á su amante con la otra, subió á la escalera que conducía al piso principal.

Se recordará que este piso constaba de dos piezas. La primera de medianas dimensiones, y muy pequeña la otra. En esta última entró Saint-Maixent y colocó cuidadosamente á la joven sobre un lecho que allí se dispuso.

sobre su nariz ocultaban en parte sus ojos. En fin; aquella aparición más pronto inspiraba extrañeza que miedo ó repugnancia.

—¿No está Simona?—preguntó el amante de Julia bruscamente, después de un momento de examen.

—Ha debido ausentarse, señor marqués—replicó la vieja;—pero no es impaciente... pronto estará de vuelta. Cuando llamásteis, hace poco, creí que era ella. De un momento á otro llegará... mientras tanto, yo la substituyo en lo posible, podéis tener completa confianza en mí.

—¿Quién sois pues?

—La mejor amiga de Simona. La pobre no tiene secretos para mí; nada me oculta, y yo la correspondo igualmente.

La vieja se interrumpió, y señalando á Julia, preguntó:

—Pero, ¿qué es eso? ¿Se encuentra mal esa hermosa niña? Parece que se desmaya.

—El marqués miró á su compañera y vio que la vieja tenía razón, pues Julia estaba muy pálida y parecía próxima á caer. La reacción de las emociones que Julia acababa de experimentar se hacía violentamente notable, y al cesar la sobreexcitación pasajera de sus nervios, su debilidad se trocó en absoluta prostración.

—¿Querida mía!—exclamó el marqués,—¿qué tenéis?

—Se esforzó en contestar la hermosa joven, pero no pudo. Apoyó una mano sobre el

dolorosas circunstancias que motivaban su viaje, y, mientras su doncella la vestía rápidamente, dió orden de que engancharan los caballos.

Pocos minutos después, Saint-Maixent se licitó ser recibido. Deseara comunicarle una desagradable é inesperada noticia: el cochero de la condesa se había enfermado; tenía calentura, acompañada de delirio, y se hallaba del todo imposibilitado para hacer su servicio ordinario.

—¡Sante Dios!—exclamó María desahuciándose en lágrimas;—parece que quisiera volar para devorar el espacio, me ocurren nuevas contrariedades para alargar mi viaje. ¿Credéis que la enfermedad de Fermín es de cuidado, primo?

—Esperé que no. Di orden de que le visitara el médico del pueblo, que me parece bastante entendido, y ha manifestado que no hay gravedad; pero que, sin sin alterarse su buen curso, esa enfermedad podrá durar algunos días.

—¿Qué partido tomamos?—prosiguió la condesa.—Interrumpir el viaje es imposible, porque de permanecer en esta casa enloquecerá. Partamos en seguida. Si es preciso, me contentaré con un carrozmo, y si no hay otro medio, iré á pie.

—Tranquilizos, querida prima—replicó el marqués;—no tenéis que apelar á esto. Mi lacayo Lázaro es un excelente cochero y reemplazará al vuestro.